

2022年12月21日，中国电建集团租赁有限公司与方云云链（北京）科技有限公司推出的电建租赁绿色能链产品方案，在国家工业信息安全发展研究中心根据《关于征集2022年度数字化产融合作解决方案的通知》经公开征集、材料审查、专家评审等环节，电建租赁绿色能链产品方案技术先进、成效显著、易于推广，为推动产业主体与金融机构深度协同，总结和推广数字化产融合作的有效典型做法而脱颖而出评选为创新新锐型解决方案。

附件

2022 年度数字化产融合作典型解决方案名单

一、成熟实践型

序号	申报单位	方案名称
1	中电建商业保理有限公司 北京中金云创软件有限公司	产融结合的金融科技综合解决方案
2	中航工业产融控股股份有限公司 金网络(北京)电子商务有限公司	基于区块链的中航信用供应链金融科技平台
3	徐工集团财务有限公司	全面应用徐工“汉云”系统的供应链金融服务新模式
4	青岛橡互网络科技有限公司	面向中小企业的数字化产融合作解决方案
5	联通数字科技有限公司	面向多网协同的物联网设备管理解决方案
6	金蝶国际软件集团有限公司	金蝶云·星瀚智能财务解决方案
7	中国移动通信集团天津有限公司	联邦学习跨行业数据融合营销系统
8	北京磁云唐泉金服科技有限公司	面向产业链的数字产融一体化解决方案:唐仓·云链
9	数库(上海)科技有限公司	基于产融大数据的银行数字化转型解决方案
10	中能锐赫科技(北京)股份有限公司	基于区块链技术的物资供应链金融平台

二、创新新锐型

序号	申报单位	方案名称
1	国家能源集团资本控股有限公司	“国能金服”数字化产业金融服务平台解决方案
2	青岛海尔软件发展有限公司	鑫链平台助力产融可信链接
3	山东高速投资控股有限公司 山东数字经济研究院有限公司	数字产融服务平台“数字确真凭证”融资产品方案
4	四川省川流天下物流有限公司	大宗商品供应链产融一体化综合服务平台
5	山西晋深交易有限公司	山西国资供应链服务系统
6	山东省新动能普惠金融服务有限公司	中小微企业应急转贷新模式
7	中国电建集团租赁有限公司 方云云链(北京)科技有限公司	电建租赁绿色能链产品方案
8	青岛品物科技有限公司	全球生鲜——跨境冷链一站式智能服务平台
9	苏州黑云智能科技有限公司	基于区块链的船舶供应链管理及协同设计和制造
	江西冠美智能科技股份有限公司	南康家具区块链系统产融合作平台解决方案

获奖名单

中国电建集团租赁有限公司（以下简称电建租赁）成立于 2004 年 8 月 30 日，是世界 500 强——中国电力建设集团有限公司成员企业。

公司由中国电力建设股份有限公司主要出资设立，注册地为北京，注册资本 20 亿元人民币。电建租赁是商务部批准的第五批内资融资租赁试点企业，北京市租赁行业协会理事单位。电建租赁依托股东在国内外市场的品牌优势、专业优势和资金优势，逐步形成了以“融资租赁、工程机械、采购服务”与“资产经营”的 3+1 主营业务架构。电建租赁共 200 余人，总部下设电力能源部、基础设施部、工程装备部、创新发展部和国际业务部五个融资租赁专业部门，风险管理部、法律合规部、租后管理部和财务金融部等中后台部门配合开展工作，是一家专业化程度较高的产业系融资租赁公司。

作为电建集团金融板块成员企业，电建租赁在投资开发、工程承包、装备制造、能源交通等多个领域，为集团内外客户提供了良好的金融服务和优质的设备物资保障。曾荣获“融资租赁优秀企业”、“北京市融资租赁十强企业”、“发展区域经济突出贡献奖”、“中央企业熠星创新创业大赛三等奖”、全球租赁业竞争力论坛第三届“腾飞奖”最佳租赁 APP 创新企业奖等荣誉。

电力能源业务是电建租赁的核心业务板块，绿色资产占公司总资产的 75%以上。截止 2022 年 11 月，电建租赁已累计开展超过 100 个绿色能源融资租赁项目，交易对手包括电建集团成员企业、国有企业、上市公司等，涵盖风电、太阳能、生物质、光热、水电等多个领域，累计装机规模超过 500 万千瓦，已连续发行七期近百亿绿色资产证券化产品。

电建租赁合作伙伴多为绿色能源资产的投资方，绿色能链产品的出现为各方可持续发展提供了新的思路。

方云云链是一家数字科技公司，创始人团队包括全国五一劳动奖章获得者、京东终身荣誉技术顾问、商务部特聘数字经济专家李大学及一批资深金融科技专家。

公司以自身科技技术力量优势，专业从事产业互联网和供应链金融的服务，拥有自主知识产权的区块链M0底层研发技术，是中国产业互联网的践行单位，并致力于产融互联网发动机制造商，孵化加速新一代产业平台的公司。方云云链成熟的解决方案包括：区块链核心技术平台M0、区块链BaaS平台、面向核心企业的数字供应链金融平台—方云云票SaaS、面向中小企业的数字信用融资平台—方云云信SaaS

、面向产业链的数字产融解决方案—方云云仓SaaS，面向政府的智慧供应链公共服务平台等。随着数字经济浪潮和平台经济崛起，方云云链正在通过数字科技助力传统产业升级和产业变革，逐步成为数字时代的产融科技独角兽公司。

两家行业巨头推出的绿色能链方案，预计未来到2030年，预计能形成不低于1000亿绿色能链资产规模，吸引社会投资人10万人以上。绿色能链产品模式扩展到全社会推广，我们预计到2030年，能形成不低于1万亿绿色数字化资产，吸引社会投资人100万以上。对于风光电、储能电站等绿色能源全社会投资，因绿色能链的业务模式带来的新增社会投资，使得全社会投资将达到4万亿以上，加速绿色能源占比，早日实现我国对国际社会的“双碳”之诺！